

美国国会就人民币汇率问题召开听证会,我国重申——

# 施压人民币升值将自损利益

## 人民币升值无助于解决中美贸易逆差

新华社北京9月16日电 外交部发言人姜瑜16日重申,人民币汇率升值解决不了中美贸易逆差和美国国内失业的问题。“施压不仅解决不了问题,反而可能会适得其反。”姜瑜在例行记者会上答问时说。

她表示,中美经贸合作是互利共赢的。对于两国经贸关系中的问题,中方一贯主张通过平等协商加以妥善解决。

### 人民币升值只会破坏中美经贸关系

美国国会众议院筹款委员会15日就所谓人民币汇率问题举行听证会。随着美国国会11月中期选举临近,加之美国经济复苏乏力,失业率居高不下,人民币汇率问题再度成为一些议员炒作的热点。不过,许多议员当天也表示,采取立法方式逼迫人民币升值只会破坏中美经贸关系,进而损害美国在中国的其他重要经济利益。

密歇根州众议员戴夫·坎普说,不应只着眼货币问题,而牺牲了美国在对华经济关系中的其他重要利益。

内布拉斯加州众议员安德里安·史密斯说,美国的政策应确保现有的出口市场不受威胁。中国是美国增长最快的出口市场,一些国会议员

提出的有问题的立法只会损害美国对中国的出口。

堪萨斯州众议员林恩·詹金斯说,美国应更多考虑削减本国赤字,而不应该只盯着人民币汇率问题。不考虑联邦赤字问题的提案到头来只会牺牲美国的出口市场,进而影响到美国的就业。

参加听证会的美国格林伯格·特劳里格律师事务所合伙人、原克林顿政府高级贸易官员艾拉·夏皮罗说,关于人民币汇率问题,美国应采取多边外交和磋商行动,而不应使用可能引发美中“贸易战”的立法。

### 炒作人民币汇率是美国政治需要

此前,一些专家曾多次强调,人民币汇率不是造成美国贸易逆差的主要原因,人民币

大幅升值无法解决美国贸易失衡问题,也不可能促进美国就业,反而有可能对中国经济乃至世界经济造成冲击。美国一些政客反复炒作人民币汇率问题,主要是出于国内政治需要。

美中贸易全国委员会、美国大豆协会等36家美国行业组织14日联名致信美国国会表示,一味纠缠人民币汇率问题,到头来只会让美国损失中国这一增长最快的出口市场。

当前,美国经济复苏乏力、失业率居高不下,加之国会中期选举临近,美国一些政客再度炒作人民币汇率问题,主要是为了转移国内选民视线,将人民币汇率问题当作美国国内经济问题的“替罪羊”。

据新华社华盛顿9月15日电

### 人民币对美元汇率中间价连续五个交易日创汇改以来新高



## 金滢植被提名为韩新总理



9月16日,韩国监察院长金滢植(右)在首尔接受记者采访。

新华社发

据新华社首尔9月16日电 韩国总统李明博16日正式提名现任监察院院长金滢植为新任总理人选。

提名公布后,金滢植在监察院举行的记者会上表示,“将以谦逊的姿态,倾听国民心声,竭力消除各种社会矛盾和对立,协助李明博总统,努力建设一个充满爱心、和睦的公正社会”。

现年62岁的金滢植出生在全罗南道长城郡,历任法院行政处处长、光州地方法院院长、大法官等职位。

## 朝美大校级五谈未达成一致

据新华社平壤9月16日电 第5次朝美大校级工作会谈16日就成立朝美联合检查团的提案再次进行了讨论,但双方没有在此问题上达成一致。双方决定在28日前后进行第6次朝美大校级工作会谈。

第5次朝美大校级工作会谈当天在板门店举行,双方就美方对朝方提出的成立朝美联合检查团的提案的研究情况进行了讨论。

朝方在会上提议确定检查团名称、团长级别、人数等以便于尽早开始调查。但美方却表示还要对此再进行研究,决定下次工作会谈再表明立场。

## 世贸组织作出有利空客裁决 欧盟欢迎波音补贴案裁决

据新华社布鲁塞尔9月15日电 欧盟贸易委员卡雷尔·德古特15日在一份声明中说,世界贸易组织有关波音公司补贴案的初步裁决支持欧盟的观点,他相信欧盟与美国有关各自对飞机制造公司提供补贴的纠纷只能通过磋商方式解决。

德古特在声明中说,世贸组织有关美国政府为波音公司提供补贴的初步裁决报告的部分内容已经被泄露出来,并引起各种评论。他只想说,裁决报告的分析看上去非常透彻,其结论也支持欧盟在争端中的观点。

德古特说,欧盟还需要对裁决报告进行更详细的评估,但他现在更加坚信,欧盟与美国有关补贴案的纠纷只能通过磋商的方式解决。

德古特的发言人15日说,欧盟已收到初步裁决报告。

美国于2004年10月向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供数十亿欧元的非法补贴,包括向空客A380等重要机型提供所谓“启动基金”。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向飞机制造巨头波音公司提供巨额非法补贴,其中包括以防务研究形式提供的230亿美元的补贴。

在空客补贴案中,世贸组织于6月30日公布的终裁报告认定欧盟向空客提供了非法补贴,并要求欧盟在指定期限内撤销这些补贴措施。欧盟于7月对裁决提出了上诉。德古特当时表示,世贸组织有关空客补贴案的裁决必须与对波音补贴案的裁决结果放在一起衡量,只有这样才能够对欧美这场争端有个全面、平衡的认识。

## 船长被扣成为中日关系突出障碍

外交部:相信中国民众会以理性表达想法

新华社北京9月16日电 外交部发言人姜瑜16日在例行记者会上表示,目前日方仍非法扣押着中国渔船船长,这是当前中日关系的突出障碍。日方应采取切实行动消除这一障碍。

在就日方非法抓扣中国渔民渔船事件答记者问时,姜瑜说,当前的事态完全是由日方在钓鱼岛问题上的所作所为造成,日方应为此承担全部责任。日方应立即放回中国船长,避免进一步伤害中日关系。

姜瑜表示,钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。中国政府维护国家主权、领土完整的意志和决心坚定不移。中方已就此事件通过多种渠道多次向日方表明了严正立场。

姜瑜说,相信中国民众会以理性和合法方式来表达他们的想法,也相信中国有关部门会继续依法保护包括日本在内的各国驻华机构和人员的安全。

谈到“九一八”事变,姜瑜表示要铭记历史,以史为鉴,在此基础上面向未来。“希望日方能正确认识和对过去那段历史,以实际行动坚持走和平发展道路。”

发行系列之十·银行篇

# 与晚报牵手

## 交行迅速成长

郑州晚报  
用新闻纸建设郑州

从我进入郑州交行那一天起,总部就为每名员工配备一份郑州晚报供大家学习。

当我到交行营业部工作后,我首先想到的是,为排队等候的客户配一份郑州晚报供大家阅读。

当我成为交行沃德理财经理后,每年都要把郑州晚报作为一份厚礼,赠送给交行贵宾理财客户。

今年交行再次订购了3200份全年郑州晚报送给客户,一如既往的秉承为客户提供更多服务的理念。

牵手晚报,迅速成长,交行已经走进每一位客户心中。

洪亚辉

交通银行沃德财富中心高级客户经理。17年银行从业经验,获得中国金融理财师AFP资格认证,2008年获得“全国金融五一劳动奖章”,2010年4月被交通银行总行批准成立中原地区首家以个人名字成立的理财工作室(洪亚辉理财工作室)。(编号:10)

发短信“代言人编号+投票人姓名”到13253558680,为你最喜欢的“郑州晚报形象使者”投上一票,或登录爱晚报网(www.izzwb.com)为“晚报形象代言人”投票,报社每周将从所有参与者中抽出10名中奖人,送上大礼。

指定摄影: 徐情人

郑州晚报订阅热线: 67655600

## 两国防长会谈 军事合作“重启” 美俄签订军事合作备忘录

据新华社华盛顿9月15日电 美国国防部长罗伯特·盖茨15日在华盛顿与俄罗斯国防部长阿纳托利·谢尔久科夫举行会晤,重启两国暂停近两年的军事交流。

盖茨当天与谢尔久科夫在五角大楼会谈近5个小时。两人随后在五角大楼共进晚餐。五角大楼发言人说,这是俄罗斯国防部长自2005年以来,首次造访五角大楼。

盖茨与谢尔久科夫当天签署了二份文件,其中包括一份涉及两军军事交流的备忘录及一份关于军队改革的协议。根据协议,美俄双方将设立工作组,就军队改革与转型、国防政策与国家安全、军事透明度与建立互信,以及地区和国际安全问题开展磋商。

盖茨和谢尔久科夫还商定,两国防长今后每年至少举行一次会晤,两国军方交流则将常态化。

## 巴以直谈移师耶路撒冷

据新华社耶路撒冷9月15日电 以色列和巴勒斯坦领导人15日晚在位于耶路撒冷的以色列总理官邸继续举行双方第二轮直接会谈,美国国务卿希拉里·克林顿和美国中东问题特使乔治·米切尔参加谈判。

会谈持续了大约两个小时。米切尔在会谈后的新闻发布会上说,以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯当天进行了“严肃而实质性的会谈”。双方谈判团队将于下周会面,为下一轮谈判做准备。

米切尔拒绝披露双方会谈的具体内容,但表示巴以领导人已开始讨论和平进程中的“最核心议题”。

巴以领导人14日在埃及旅游胜地沙姆沙伊赫开始双方第二轮直接谈判。

美国国务卿希拉里·克林顿16日在约旦河西岸城市拉姆安拉说,美国决心通过巴以直接谈判促使双方达成和平协议。

## 墨西哥庆祝独立200周年

我军仪仗队威武亮相阅兵式



9月15日,中国人民解放军三军仪仗队在墨西哥第一军军营彩排。当天,将于9月16日举行的墨西哥独立200周年阅兵进行最后一次联合彩排。

新华社发

据新华社墨西哥城9月15日电 墨西哥16日迎来第200个独立纪念日。首都墨西哥城中心15日举行了7000多人参加的大游行,数十万民众上街欢庆。

当天下午,长达两公里的游行队伍沿着市中心主干道改革大道前行,数千人组成的各种方阵展现了墨西哥人从殖民统治下觉醒、斗争到独立的历程,以及墨西哥古老的印第安文明和当代墨西哥的文化、生活。

1810年9月16日凌晨,米格尔·伊达尔戈神父在墨西哥中部的多洛雷斯镇教堂敲响了钟声,号召民众团结起来为自由和更好的生活条件而斗争,拉开了墨西哥独立战争的序幕。9月16日由此被定为墨西哥独立日,每年独立日前夕,墨西哥全国都会举行各种形式的庆祝活动。

## 冈田克也将任民主党干事长

据新华社电 日本外务大臣冈田克也16日接受民主党党首、日本首相菅直人的邀请,同意出任民主党干事长一职。

菅直人在首相官邸说:“我认为冈田是可以信赖的人,在这个困难时期,可以将党交给给他。”

共同社报道,菅直人定于当天大致确定党内高层人事安排,最快17日改组内阁。

多名内阁要人会继续留任,包括内阁官房长官仙谷由人、金融事务担当大臣自见庄三郎、财务大臣野田佳彦和行政改革担当大臣莲舫。

消息人士先期说,冈田打算留任外相。

冈田同意出任干事长后在外务省说:“很对不起外务省的各位,但是为了推进政权更迭,有必要(出任干事长)。”

## 日本央行入市干预导致美元对日元汇率大幅反弹



9月15日,在日本东京,一名外汇交易员注视着日元与美元的汇率变化情况。

在日本央行入市干预的影响下,纽约汇市美元对日元汇率9月15日大幅反弹。当天,纽约汇市美元对日元汇率上涨幅度达3%,到尾市1美元升至85.62日元,高于前一交易日的83.07日元。14日晚,当美元对日元汇率跌至1美元对82.88日元后,日本央行直接入市购买美元抛售日元。这是2004年以来,日本政府首次直接干预汇市。

新华社发